

# 赣超进行时

## 人人参与 人人尽兴

胡齐

进入7月，每当周末夜幕降临，我省各地的足球场便灯光璀璨，呐喊声此起彼伏。赣超——这个扎根于江西民间的业余足球联赛，正以其独特的魅力成为球迷周末晚上的快乐源泉。它以其纯粹的运动快乐和浓厚的赛场氛围，构筑了一道独特的草根足球文化景观。

赣超的魅力首先源于其“零距离”的亲民特质。相比于需要购买高价门票的职业比赛，赣超赛场没有高高在上的距离感，“9.9元购”吸引了众多市民参与到这场体育赛事中来。每逢周末夜晚，市民们纷纷走进体育场为赛场上的

朋友、同事或邻居加油助威。进球后的击掌相庆真实可触，每个参与者不再是看台上的旁观者，而是赛场故事的共同书写者、快乐的制造者。

草根足球的生命力在于它超越了赛场上的胜负。一轮比赛结束后，对垒双方常常相约宵夜交流情感。这种以足球为媒介的社交模式，在数字化时代显得尤为珍贵。赣超赛场不仅是竞技场，更是球迷们交友的乐园。在物质生活日益丰盈的今天，人们渴望更多元、更健康的生活方式。周末夜晚不再是简单的居家休息，而是参与体育、社交

互动的黄金时段。赣超恰好满足了这种需求，为市民提供了低成本、高情绪价值的休闲选择，成为其释放压力、寻找快乐的有效渠道。

赣超的快乐，远不止于赛场内的90分钟。它更是一场说走就走的城市“特种兵旅游”。得益于省内便捷的交通网络和赣超赛期间的高铁球迷专列，球迷们能轻松穿梭于城市之间，在奔赴一场精彩比赛的同时，也开启了一座城市独特的生活体验。无论是赛前与三两好友相约品尝地道的美食，还是赛后流连于当地的山水之间，这份快乐由绿茵

场延伸至生活的更多角落，将体育的激情、地域的文化和真实的人间烟火巧妙地融合在一起。看赣超，已不仅是单纯地看球，更成为一种享受生活、解锁城市魅力的新方式。

快乐有时很简单——一片绿地、一个足球、一群志趣相投的人。球迷所在意的，或许并非赛场上的胜负，而是这个周末夜晚所共度的热烈。这种源自市井的足球狂欢，正在默默书写着属于普通人的足球自传。

体育最本真的模样，正于此浮现：人人参与，人人尽兴。

### 足球与抗洪精神深情共鸣

## 九江主场2.8万人唱响《为了谁》

本报全媒体记者 梁振堂 周亚婧 唐文曦

9月13日晚，赣超小组赛最后一轮，虽然九江队主场0:1负于上饶队，但现场2.8万名球迷齐声唱《为了谁》，歌声嘹亮，让赛场氛围达到高潮。

“泥巴裹满裤腿，汗水湿透衣背，我不知道你是谁，我却知道你为了谁……”灯光骤亮，歌声响起。绿茵场中央，一排排身着迷彩服的“战士”肩并肩，以身体筑成人墙，扛沙袋，堵管涌，动作铿锵有力……中场时段，九江职业大学艺术学院师生们给现场观众带来歌舞情景表演《为了谁》，再现了27年前军民携手共抗“洪魔”的壮举，唤醒了九江儿女共同的回忆。

九江，江西唯一沿长江城市，因水而兴，亦因水而患。1998年，我国南北方江河同时遭遇百年罕见特大洪水。受江湖水位双重夹击与洪水长期浸泡影响，九江城防大堤4至5号闸口被凶猛的洪水撕开60米缺口，40余万群众生

命财产安全受到严重威胁。危急时刻，数万人民子弟兵紧急驰援，以血肉之躯筑起钢铁大坝，成功封堵缺口，打赢了惊心动魄的九江保卫战。

“《为了谁》的呈现，是回应九江群众的深情期盼。”本轮赣超九江主场文艺节目总编导、九江职业大学艺术学院舞蹈教师杨璇告诉记者，赣超开赛以来，主场文艺节目频频“出圈”，众多九江网友纷纷留言，希望在赛场看到这首经典歌曲的改编演绎。

《为了谁》这首歌由歌手祖海原唱，录制初期，虽演唱技巧到位，但情感还不够饱满。为寻找真实感受，祖海深入九江抗洪一线，与军民并肩奋战，深受触动。重返录音棚后，她以真情实感重新演绎，让这首歌真正“活”了起来。

参演的120名师生中，有30多人来自九江本地。今年36岁的九江职业大

学艺术学院声乐教师谢潇是主唱之一。“我是土生土长的九江人，1998年我9岁。我看了解放军战士们肩扛沙袋，在烈日下奔走，满身泥污，肩膀磨破了，双腿泡得发白发皱，却一声不吭。”让他印象最深的是，酷暑难耐，九江百姓自发组织起来，给解放军送水、送西瓜、送绿豆汤。洪水退去，解放军撤离九江，全城百姓走上街头，夹道送别，许多人泣不成声。谢潇跟着父母挤在人群中，踮着脚望向缓缓驶离的军车，那一刻他明白了什么叫“军民鱼水情”。

为了真实还原当时的场景，主创团队多次走访九江九八抗洪陈展馆等地，搜集了大量资料。“我们还观看了市里创排的以九八抗洪为背景的歌舞剧目，吸取了其中的表演设计与情感表达方式。百姓对解放军的那份情，不只是感谢，而是亲人般的依赖。”杨璇说，“因

此，我们特别设计了群众在抗洪一线为战士们送绿豆汤等细节，这些都是从当年真实画面中提炼出来的。”

看台上，许多观众早已热泪盈眶。副歌响起，越来越多的人站起身来，点亮手机闪光灯，齐声合唱。歌声愈发响亮，也愈发整齐，点点灯光汇聚成璀璨星河。孩子们奋力挥动着应援棒，整个观众席同频共振。

表演结束，全场高呼“九江加油”，声浪响彻体育场空，久久不绝。

一首歌，一座城，一段记忆，一种精神。一场场比赛所展现出来的荣耀，不仅属于绿茵场上拼搏的球员，更属于这座城市每一位守护者。

近年来，九江深入挖掘抗洪精神主要诞生地的独特资源，持续开展“九八抗洪口述史”“童心护安·共筑防汛墙”等主题活动。同时，设立抗洪精神研究中心，组建专家库，出版抗洪题材作品，编排抗洪题材文艺节目，并通过主题宣讲、报告会等形式，推动抗洪精神进企业、进农村、进社区、进校园。以赣超为契机，九江将体育赛事与红色教育相结合，开展知识竞赛、快闪、百姓故事汇等群众性活动，吸引游客和市民在感受赛事激情之余，沉浸式体验抗洪历史，让抗洪精神在新时代焕发新活力。

### 环鄱赛永修站：

## 爱沙尼亚快客职业车队马丁夺魁

本报永修讯（全媒体记者李征）9月16日，第十三届环鄱赛第二赛段比赛在永修县举行，来自爱沙尼亚快客职业车队的车手马丁凭借出色表现，历经2小时18分钟的激烈角逐，斩获本赛季冠军。

本次永修站赛道全程长达104.3公里，起点设于永修县吴城镇排工巷，终点位于永修县人民广场，沿途设置了3个冲刺点，分别位于47.5公里、66.7公里及85.5公里处。当日上午9时，比赛准时发车，车手们首先在吴城环镇公路完成5圈绕圈骑行，随后进入平路冲刺赛段争夺佳绩与积分点，最终在终点前再进行一段绕圈骑行，为冲刺终点线做最后准备。

最终，爱沙尼亚快客职业车队车手马丁冲线夺冠。澳大利亚凯旋X巴迪瑞车队表现同样亮眼，该车队的卡特和斯科特分别获得第二名、第三名。

此外，敢斗奖由波兰莫诺戈卢布尔佩尔拉车队的卡斯珀·马耶夫斯基凭借出色表现斩获。荣誉衫归属也尘埃落定：“大中华最佳选手”的粉衫仍由滕耕持有；“冲刺王”橙衫归属冠军马丁；“爬坡王”圆点衫及个人总成绩领先蓝衫继续由马特海斯保持；“最佳青年运动员”白衫仍属于赞登·范。



9月15日，第十三届环鄱阳湖国际自行车大赛在庐山市开赛。图为参赛选手骑行在庐山五老峰下的赛道上。

本报全媒体首席记者 杨继红摄

### 南昌启动鄱阳湖旅游公路巡游活动

本报南昌讯（全媒体记者康春华）9月13日，南昌启动“爱我英雄城 大美鄱湖行”江铃·福特烈马鄱阳湖旅游公路巡游活动，一场汽车文化、生态观光融合的创新之旅在鄱阳湖旅游公路拉开帷幕。

此次活动规模盛大，吸引了来自全国各地的300余名车主踊跃参与。巡游路线别具匠心，从南昌市长乐大桥出发，途经白鹤小镇、南新大桥等特色打卡点，最终抵达南昌汉代海昏侯国遗址博物馆，全程长达115公里，将鄱阳湖的生态风光尽收眼底。活动现场亮点纷呈，在各打卡点安排了丰富多样的体验活动。

作为南昌本土汽车制造业企业，江铃汽车积极探索“工业制造+文化旅游”的融合发展新路径。此次活动不仅展示了企业的综合实力，更提升了鄱阳湖旅游公路的知名度。

## 打造投资兴业沃土

乐安县全力推进营商环境优化升级

昌宁、抚吉  
两条高速在乐  
安穿境而过

工业强省  
数智领航



### 改革引领 构建“亲清”政企新生态

近年来，乐安县全力推进营商环境优化升级“一号改革工程”，通过建立干部挂点企业制度、组建服务企业专班、开展政企座谈会、针对园区企业制定“一企一策”等方式，协调解决企业投资生产经营中的痛点、堵点问题。

在深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”中，乐安县制定了“1+4”系列政策措施，建立健全了政企沟通机制，认真倾听企业意见建议，帮助企业解决运输、用地、用工、用能、融资等实际问题，指导企业拓宽融资渠道，并及时兑现惠企政策，不断激发经营主体创新活力，增强企业满意度和获得感。今年以来，该县累计兑现惠企金额1.29亿元，惠及企业177家。

江西博瑞达新能源有限公司财务总监卢敏说：“落户乐安后，园区想企业之所想。去年企业出现资金短

金注入企业。”企业安心发展的背后，是乐安对经营主体的全周期呵护；从投资落地到生产经营，政府充当“护航者”，确保政策红利直达企业。



江西博瑞达新能源有限公司车间内，员工正在生产小聚合物电池

### 要素支撑

## 筑牢“减负赋能”发展新基石

企业发展，要素保障是基石。乐安县精准聚焦财政支持、用工服务、执法优化三大领域，为企业减负松绑、保驾护航，有效激发了市场活力。

为帮助企业解决融资问题，乐安县充分发挥财政资金导向作用，用好“财园信贷通”“续贷周转金”等政策贷款，切实改善中小微企业融资服务水平，为企业注入金融“活水”。今年以来，该县通过“财园信贷通”为59家企业共提供融资贷款3.94亿元；通过“续贷周转金”累计发放18.20亿元，帮扶企业131家次，显著缓解了中小微企业资金周转压力。

针对用工难题，依托县、乡、村三级“就业之家”平台，大力开展“春风行动”专项招聘。今年以来，累计收集岗位3500余个，举办线下招聘会30场，为园区企业招工1625人，园区员工总数达7986人。同时，通过深化产教融合与校企合作，累计提供1000余个用工岗位，推动职业教育与产业需求无缝对接。

此外，乐安县政府行政执法协调监督局推行“综合查一次”和“首违不罚、轻微免罚”

机制，制定首违不罚、轻微免罚、从轻处罚、减轻处罚等清单501项。依托“双随机、一公开”和抚州市行政执法监督平台，将全县609名行政执法人员及园区300余家企纳入监管，在企业设置监督二维码，严格落实“入企扫码”制度，确保“平台之外无执法”，并安排专人对平台实时监督，对未扫码入企检查行为即时预警、及时纠正。设立“企业安静日”，让企业安心经营、专注发展。除特殊情况外禁止入企检查，并安排专人实时监督扫码情况，确保政策落地。今年以来，该县共免罚3980件（免罚金额69.9万元）、从轻处罚597件、减轻处罚14件，获得企业广泛好评。



乐安县政府服务中心专窗专员正为企业办理业务

### 服务升级 打造“高效便捷”政务新标杆

如何让产业联合体发挥集聚效应？如何解决企业痛点、堵点问题？乐安县持续深化政务服务改革，持续推进涉企“高效办成一件事”改革，打造了“锂电产业链审批”专窗和“竹笋产业”专窗，实现了54项相关行政审批事项一链办理。按照“能上则上、应上尽上”原则，将49项涉及资金兑付的事项全部上线至全省统一建

设的“惠企通”平台，平台上线惠企政策事项办理率达100%。

同时，乐安县建成了园区政务服务分厅，落实了“园区事、园区办”，为企业项目投资提供全流程一站式的服务。建立重点企业“五个一”挂点帮扶企业机制，常态化开展政企恳谈会、茶话会、银企对接会，解决企业发展的一批实际问题。今年以来，为12

（文图由乐安县委宣传部提供）



“企心办”专职服务员在江西登仙桥食品药品有限公司开展“企业服务日”活动